



1月27日,日本队球员守田英正(上)在比赛中头球攻门。

# 唉,国足尽力了 但真是赢不了

## 世预赛亚洲区12强赛不敌日本 国足出线仅剩理论可能

北京时间1月27日下午6点,中国男足迎来2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛B组第7轮的比赛,客场对阵日本队。国足0:2不敌日本,晋级世界杯基本无望。目前12强赛仅剩3轮,而下一轮澳大利亚又将对阵基本出局的阿曼,大概率拿分。所以即使国足大年初一在客场赢下越南,也难逃出局的命运。

国足全场被动  
晋级世界杯基本无望

比赛前,中国队1胜2平3负积5分排名小组第五,日本队4胜2负积12分排名小组第二。中国队只有在与日本队的比赛中取分,才能继续保留进入小组前两名直接晋级卡塔尔世界杯的希望。

面对日本,国足毫无意外地输了。对手日本队位列世界第26、亚洲第2,而国足位列世界第74、亚洲第8。

比赛中,国足在整个上半场0射门,甚至没能持球进入到对手禁区。直到第69分钟,才由替补登场的韦世豪打出全队第一脚射门……

在巨大的实力鸿沟面前,即使是在即将过年的节点,即使输球就要基本出局,又即使这是新帅李霄鹏上任后的首战……

一场输不起的比赛,但终究还得认清现实。

就如国足在本届世预赛亚洲区12强赛中的命运,之前憾负沙特、被阿曼逼平、首回合小负日本队……

这些让人回想起来“直拍大腿”的结果,其实都是实力不足的表现。愤怒也好,遗憾也罢,无论如何还是要认清现实。

现如今,甚至是未来4年、8年的时间里,中国足球与世界杯决赛圈的舞台都是有距

离的。

把李铁换掉,李霄鹏上任,无外乎中国足球“死循环”里诸多程序中的一个。

对阵日本,是新帅李霄鹏带领的首场国际正式比赛。

从23人名单看,与李铁带队时期还是有一定的变化,但多数属于被动调整。比如停赛的洛国富,在巴西感染新冠的艾克森,以及受伤的王刚、吴兴涵等人被取代。

首发阵容方面,李霄鹏采用4-5-1阵型,在防守的基础上,伺机发起反击。

张玉宁继续出任锋线单箭头,徐新、吴曦、王燦超担任防守型三中场,蒿俊闵和武磊分居两个边路,后卫从左到右依次是郑铮、朱辰杰、蒋光太、张琳芃,门将依旧是颜骏凌。

相比李铁时期,此役国足首发阵容方面调整不大,主要调整在于中场蒿俊闵回归首发,郑铮出任首发左后卫,王燦超从左后卫调整到后腰。

但相比首回合对阵日本时,有多达5处调整,其中2处为被动调整。

大年初一对阵越南  
国足即使取胜也难逃出局命运

输给日本后,国足12强赛7战1胜2平4负,积5分,排名小组第五。在稍早结束的同组比赛中,4:0战胜越南后,澳大利亚积14分排名小组第三,领

先国足9分,且净胜球、进球数等方面也占据很大优势。根据规则,12强赛每个小组前两名将直接晋级卡塔尔世界杯,第3名获得参加附加赛的机会。在比赛还剩3轮的情况下,中国队已无法进入小组前两名,以第3名身份获得附加赛资格也仅剩理论可能。

12强赛B组第8轮澳大利亚将对阵基本出局的阿曼,大概率拿分。所以即使国足大年初一在客场赢下越南,也难逃出局的命运。

但对于目前的局面,还是要放平心态。毕竟从12强赛开赛前,这就几乎是一个可以预料到的结果。只是在如今的节点下,这个令人失望的结果即将到来。

对于国足和中国球迷来说,还是要珍惜剩下3场12强赛。疫情之下,这是国足难得的高质量国际正式比赛机会,都具有十足的交手价值。

希望大年初一时,国足能够在新年伊始拿下开门红,给球迷带来快乐。同时也不辜



中国队球员王燦超(右)与日本队球员争顶。

负过年节点之下,在海外比赛的辛苦。

对于新上任的李霄鹏及其教练组而言,赢下实力稍弱的越南,也是12强赛中最为核心的考核标准。

据中新网、新华社

### 12强赛B组积分榜

(截至第7轮国足vs日本队比赛结束)

排名	球队	积分
1	沙特	16
2	日本	15
3	澳大利亚	14
4	阿曼	7
5	中国	5
6	越南	0

### 相关新闻

## 大年初一 国足河内战越南

李霄鹏:会全力以赴

新华社东京1月27日电 在27日进行的2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛12强赛B组第7轮比赛中,中国男足0:2不敌日本队,卡塔尔世界杯出线基本无望。在赛后新闻发布会上,国足主教练李霄鹏表示,本场比赛球员们都尽了最大努力,接下来与越南队的比赛会继续全力以赴。

“今天所有球员都尽了最大的努力,两个丢球的时间点对球队的整个比赛节奏有非常大的影响。非常抱歉,我对本场比赛的失利负全部责任。”李霄鹏说。

对于本场比赛球队的技战术安排,李霄鹏表示:“上半场我们希望能顶住对手进攻,以防守为主。因为球队很长时间没有热身赛,所以我们准备用20到30分钟去适应日本队的比赛节奏,但效果不是特别好。下半场我们换上球队最好的几个进攻队员,起到了一定作用,但是第二个失球对球队的整体部署有很大影响。到最后20分钟,我们扳回比分的可能性已经微乎其微了。”

“在对日本队进行研究以后,我们认为日本队两个边路可能是球队能创造机会的区域,但是比赛中日本队的高压给我们制造了比较大的困难,两个边路的薄弱环节我们也没有利用到。”李霄鹏补充道。

“今天这个比分属于正常比分,如果运气好一点,我们可能有些机会。如果对手运气好的话,比分还会扩大。”李霄鹏说。

28日中国男足就将从东京飞往河内,备战北京时间2月1日(大年初一)晚上8点与越南队的客场比赛。虽然出线基本无望,但李霄鹏表示,国家队的每一场比赛都会全力以赴:“我们会用百分之一百二的努力去面对下一场比赛。”

## 公告

张利红,你因严重违反公司规章制度,经公司研究决定,依据《劳动合同法》相关规定将于2022年1月28日与你解除劳动合同。请你自本通告刊登之日30日内到公司办理相关解除手续。逾期不办,后果自负。特此公告。

淄博银座商城有限责任公司五里桥店  
2022年1月28日

鲁中晨报 公告挂失寻人

咨询电话:0533-3595671

挂失声明

★本人魏振虎(身份证号:370303197103281337)丢失淄博昂展地产有限公司开具的收据壹张,收据号:8211113,金额:捌拾元整,现声明作废。

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室